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Studentenparticipatie  -  Representativiteit

In Vlaanderen is studentenparticipatie decretaal verankerd, waardoor studenten inspraak 
hebben in zowel het Vlaamse onderwijsbeleid als in de diverse beleidsniveaus van de 
instellingen voor hoger onderwijs. In 2016 werd het vijfjaarlijkse onderzoek naar 
studentenparticipatie afgeschaft, om zo plaats te maken voor een permanente evaluatie.

Tegelijkertijd was een evolutie merkbaar naar een steeds moeizamere invulling van de 
bestaande mandaten. Daarnaast worden de mandaten grotendeels ingevuld door 
mannelijke studentenvertegenwoordigers. Hoe hoger het niveau van 
studentenvertegenwoordiging, hoe groter de genderongelijkheid. 

Daarnaast eindigde de Vlaamse Onderwijsraad (Vlor) zijn advies over het versterken van 
studentenparticipatie door Vlaamse instellingen voor hoger onderwijs in 2018, 
aangevraagd door de toenmalige minister, met een opmerking over de diversiteit van de 
studentenvertegenwoordiging in Vlaanderen. Die zou anno 2018 te weinig representatief 
geweest zijn voor de gehele studentenpopulatie.

1. Zijn er op dit moment initiatieven bezig of op komst die focussen op de problematiek 
van de representatieve studentenvertegenwoordiging? Zo ja, welke?

2. a) Zijn er cijfers beschikbaar van de genderverdeling binnen de studentenraden 
voor de voorbije vijf jaar? Graag een overzicht in Excel per studentenraad, per 
jaar, opgedeeld per geslacht.

b) Hoe evalueert de minister die cijfers?

3. Kwam de samenstelling van de studentenraden sinds 2018-2019 volgens de minister 
tegemoet aan de vraag van de Vlor naar meer representativiteit?

a) Zo ja, op welke manier?

b) Hoe evalueert de minister de evolutie van de samenstelling van de voornaamste 
organen van studentenvertegenwoordiging?

4. Ziet de minister kansen in of nood aan een campagne om een diversere 
vertegenwoordiging te stimuleren? Zo ja, graag plan van aanpak.
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Studentenparticipatie draag ik hoog in het vaandel. Ik laat het echter aan de wijsheid van 
de studenten en van de Vlaamse Vereniging voor Studenten over hoe ze zich organiseren. 
Ik ben ook niet op de hoogte van de reden waarom de vorige Vlaamse minister van 
onderwijs dat vijfjaarlijks onderzoek heeft stopgezet. Er worden Vlaanderen breed geen 
cijfers verzameld.

Op regelmatige basis zit ik wel samen met de Vlaamse Vereniging voor Studenten. Ik 
vernam van hen voorlopig niet dat er zich ter zake een probleem zou stellen. Wat ze in het 
begin van deze legislatuur bij mij hebben aangekaart is het gegeven dat het in het 
algemeen moeilijk is om studenten warm te maken voor studentenvertegenwoordiging en 
dat ze het moeilijk vinden om een groot bereik te hebben bij studenten. Samen met hen 
zijn we dan tot de conclusie gekomen dat het kan helpen om met VVS meer in te zetten 
op communicatie. Ik verhoogde dan ook recurrent hun subsidies waarna zij een 
communicatieplan opstelden en een communicatiemedewerker aanstelden. Gedurende de 
Covid-pandemie namen ze ook een belangrijke rol op in het verzamelen van de vragen die 
bij de studenten leefden en in het verspreiden van informatie over het beleid en de 
richtlijnen m.b.t. Corona aan de studenten. Sindsdien zie ik de voorzitter van VVS veel 
regelmatiger in de media verschijnen, heeft VVS een ronde van Vlaanderen gedaan en is 
het mijn aanvoelen dat hun bereik groter is geworden.


